



Nagytarcsa Község Önkormányzata
Képviselő-testületének Humán Bizottsága
2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testülete Humán Bizottságának
2024. március 20-án tartandó ülésére.**

Tárgy: Javaslat Nagytarcsa közigazgatási területén szabálytalanul tárolt üzemképtelen, roncs és elhagyott járművek tárolásának szabályaira vonatkozó rendelet megalkotására, Képviselő-testületi előterjesztésére

Előterjesztő: Sándor Béla bizottsági elnök

Előterjesztés előkészítője: dr. Kárpáti Henriett jogi referens

Pénzügyileg ellenjegyezte:

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: dr. Kuji Eszter jegyző

Előterjesztést előzetesen tárgyalja: Humán Bizottság

Melléletek: az üzemképtelen, roncs és elhagyott járművek közterületen való tárolásának szabályairól szóló önkormányzati rendeletervezet

A napirendet nyílt ülésen lehet tárgyalni.

A rendelet elfogadásához minősített szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Humán Bizottság!

A Nagytarcsa Község közigazgatási területén szabálytalanul tárolt üzemképtelen, roncs és elhagyott járművek tárolásának szabályainak rendezése érdekében javaslom, hogy a Képviselő-testület az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.) 13. § (1) bekezdés 2. pontjában és az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában kapott feladatkörében eljárva rendeletével megalkossa az önkormányzat közigazgatási területén szabálytalanul tárolt üzemképtelen, roncs és elhagyott járművek tárolásának szabályait.

Rendeletalkotást az önkormányzati SzMSz 17. § (2) bekezdése szerint polgármester, alpolgármester, képviselő, képviselő-testület állandó bizottsága vagy jegyző kezdeményezhet. A (3) bekezdés alapján a rendelet szakmai előkészítése főszabályként a jegyző feladata.

A közutak rendjének és a közterületek tisztaságának fokozott biztosítása, a forgalmi akadályokat képező járművek közérdekből való eltávolítása és ezen vagyontárgyak jogi sorsának méltányos és biztonságos rendezése céljából - a rendeletervezet alapján - az alábbiak szabályozása indokolt:

1. rendelet személyi és területi hatálya;
2. értelmező rendelkezések a jogalkalmazás, ezen belül a pontos jogértelmezés segítése céljából;
3. üzemképtelen, roncs és elhagyott járműnek közterületen történő tárolása;
4. közterületen engedély vagy jogosultság nélkül tárolt járművek elszállíttatása, az ezzel kapcsolatos költségek viselése;
5. az elszállítást megelőző körülmények dokumentálása (jegyzőkönyv, fénykép);
6. elszállított járművek őrzése (időtartama, helye) és az ezzel kapcsolatban felmerült költségek viselése;
7. elszállított jármű értékesítése (felszólítás, jármű átvizsgálása).

A rendelet megalkotására vonatkozó javaslat elfogadása esetén az intézkedő az észlelt, üzemképtelennek, roncsnak vagy elhagyott járműnek minősülő gépjármű üzembentartóját (ennek hiányában tulajdonosát) írásban, megfelelő határidő biztosítása mellett felszólítja a jogsértő állapot megszüntetésére.

Fenti határidő eredménytelen eltelte után (amennyiben a jogsértő késedelmét nem menti ki), kezdeményezik a jármű biztonságosan őrzött telephelyre történő elszállíttatását. Az intézkedést közvetlenül megelőzve az intézkedő elszállítandó járműről fényképfelvételeket és részletes jegyzőkönyvet készít. Az elszállított gépjárműveket az Önkormányzattal szerződött fél telephelyén tárolják.

Ha az üzembentartó (tulajdonos) nem állapítható meg, vagy a felszólítás ellenére az elszállított járművet a megadott határidőn belül nem veszi birtokba, a jármű értékesítésre kerül.

A jármű elszállíttatásának, tárolásának, értékesítésének vagy megsemmisítésének költségei a jármű üzembentartóját (ennek hiányában tulajdonosát) terheli. Amennyiben a tulajdonos, az üzembentartó vagy a járművet más jogcímen használó személye nem állapítható meg, költségek az elszállítást elrendelőt, azaz az önkormányzatot terhelik. A felmerülő költségek összege a jármű értékesítéséből fedezhető.

A rendelettervezet a jelenleg is hatályban lévő, a Nagytarcsa Község Önkormányzat tulajdonában lévő közterületek használatáról és annak rendjéről szóló 17/2015.(IX.2.) önkormányzati rendeletre figyelemmel, azzal összhangban szabályozza ez előterjesztés tárgyát képező ügykört.

Előzetes hatásvizsgálat

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (1) bekezdése alapján a jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit.

Az előzetes hatásvizsgálat eredményéről önkormányzati rendelet esetén a helyi önkormányzat képviselő-testületét tájékoztatni kell. Ennek megfelelően az elvégzett előzetes hatásvizsgálat megállapításait az alábbiak szerint ismertetem:

Társadalmi, gazdasági, költségvetési hatások

A rendelet megalkotásának társadalmi hatása, hogy a közterület-felügyelet a jövőben szabályozott keretek között, hatékonyabban kezeli az üzemképtelennek minősülő gépjárművek felderítését a község közigazgatási területén a környezetszennyezés csökkentése, a lakosság komfortérzetének és a jelenlegi parkolóhelyek biztosítása érdekében.

Adminisztratív terheket befolyásoló hatások

A rendelet végrehajtása az írásos felszólítások, jegyzőkönyvek és egyéb iratok elkészítése miatt az eddigiekhez képest megnövekedett adminisztratív többletterhet jelent. A határidők, valamint a költségek pontos kiszámításához naprakész nyilvántartás szükséges, mindez az esetleges károkozás elkerülése érdekében elengedhetetlen.

Környezeti és egészségi következmények

A csökkenőben lévő zöld területek és a káros hulladék tárolása a választópolgárok részéről is megnövelte az érdeklődést a környezet iránt. A rendelet hatálybalépésével csökkenhet a roncsautók miatti környezetterhelés, és ez elősegíti a környezet védelmét, minőségének javítását, továbbá a talajnak, víznek és levegőnek a roncsautó miatt fellépő károsodásoktól való védelme biztosítottabb.

A rendelet megalkotásának egészségügyi következménye nem ismert.

A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következményei

A jogszabály megalkotása elengedhetetlen az üzemképtelen, roncs és elhagyott járművek jogszerű elszállításához és értékesítéséhez, ennek hiányában az intézkedések, illetve az esetlegesen okozott kár megtérítése miatt polgári peres vagy egyéb eljárás megindítására is sor kerülhet, melynek során eljárásunk jogszerűségét is vizsgálja a bíróság/hatóság.

A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek

A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek biztosítottak, ugyanakkor hivatalra nehezedő feladatteher megnövekszik.

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen!

Nagytarcsa, 2024. március „”

Sándor Béla
elnök

Rendeletalkotási javaslat:

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének Humán Bizottsága úgy határoz, hogy a Nagytarcsa közigazgatási területén szabálytalanul tárolt üzemképtelen, roncs és elhagyott járművek tárolásának szabályaira vonatkozó, mellékelt önkormányzati rendelettervezetet – annak megalkotása céljából - a Képviselő-testület ülésére előterjeszti.

Felelős: elnök

Határidő: 2024. hó napja